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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Nieuwe versie Omgevingsloket  -  Technische problemen

Diverse gebruikers meldden omstreeks half juni 2023 technische problemen sinds de 
lancering van de nieuwe versie van het Omgevingsloket.

Onder die problemen vallen onder andere technische tekortkomingen zoals het 
onvermogen om documenten te downloaden en de aanwezigheid van een vervelende 
overdruk op documenten. Bovendien is volgens gebruikers het gebruiksgemak van de 
nieuwe versie sterk gedaald vergeleken met de vorige versie.

1. Is de minister op de hoogte van de gemelde problemen met de nieuwe versie van 
het Omgevingsloket?

Zo ja, wat zijn de stappen die zij heeft gezet of van plan is te zetten om de 
problemen op te lossen?

2. Zijn er maatregelen genomen om de gebruikerservaring van de nieuwe versie van 
het Omgevingsloket te verbeteren na feedback van eindgebruikers? Zo niet, zijn er 
plannen in die richting?



ZUHAL DEMIR 
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ANTWOORD
op vraag nr. 871 van 15 juni 2023
van INEZ DE CONINCK

1. Het vernieuwde ‘Inzageloket’ werd vanaf 22 mei 2023 ingevoerd ter vervanging van 
het vroegere ‘publiek loket’. De technische problemen bij de lancering van het 
Inzageloket zijn eerder beperkt te noemen. De belangrijkste opmerkingen hebben, 
zoals u aangeeft, voornamelijk betrekking op de functionaliteit waarbij documenten 
voorzien zijn van een watermerk en de afwezigheid van een download knop. Hiervan 
ben ik inderdaad op de hoogte.

Het vernieuwde Inzageloket bevat evenwel veel meer functionaliteiten en 
mogelijkheden dan het vroegere publiek loket, dat eigenlijk enkel diende als een soort 
van bekendmakingsloket. Bepaalde besturen gebruikten dit publiek loket soms om 
bepaalde – niet alle – documenten uit het dossier ook online te publiceren, maar dit 
was geen verplichting noch een algemeen gebruik.

Met het nieuwe Inzageloket worden voortaan in principe alle dossierstukken van de 
aanvraag en procedurestappen en adviezen getoond. Omdat het Inzageloket nu dus 
ook auteursrechtelijk beschermde documenten (o.a. plannen) bevat, moesten 
veiligheidsmaatregelen genomen worden. Bij de opstart van het vernieuwde 
Inzageloket besliste de administratie om die veiligheidsmaatregelen (zoals watermerk 
en beperkte download) in eerste instantie toe te passen op alle dossierstukken (vb. 
omdat dit het selecteren/kopiëren van tekstonderdelen verhindert). Hoewel deze 
veiligheidsmaatregelen de inzage van het dossier niet in de weg staan, heb ik begrip 
voor deze opmerkingen. 

Daarom is opdracht gegeven om te onderzoeken om bepaalde stukken uit het 
aanvraagdossier maximaal online ter beschikking te stellen in functie van het 
downloaden en kopiëren ervan. In het Inzageloket zullen deze aanpassingen daarna 
ook zo snel mogelijk worden uitgevoerd.

Op dit moment verzamelt het Departement Omgeving alle opmerkingen en suggesties 
tot verdere verbetering van het vernieuwde Inzageloket. Op de stuurgroep 
digitalisering zal beslist worden welke aanpassingen bij een nieuwe release kunnen 
doorgevoerd worden.

2. Wat betreft de gebruikerservaring van het Inzageloket kan ik vermelden dat de nieuwe 
lay-out is afgetoetst door middel van een gebruikerstest waar ca. 100 personen aan 
deelnamen. Over het algemeen werd deze nieuwe lay-out als positief onthaald. De 
aanbevelingen op basis van deze gebruikerstesten werden eveneens verwerkt tijdens 
de ontwikkeling. Verder ontvang ik sinds de uitrol ook veel positieve feedback vanuit 
de gebruikers over deze nieuwe lay-out.

Toch streven we naar een permanente verbetering van onze ICT-toepassingen 
waaronder ook het Inzageloket. Alle gebruikersfeedback en verbetervoorstellen die we 
ontvangen, worden daarom steeds geëvalueerd. Dit vormt een belangrijke insteek voor 
het bepalen van toekomstige aanpassingen aan het Inzageloket om de 
gebruikerservaring verder te optimaliseren.


